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У роботі досліджено особливості впливу мелатоніну (МТ) на хроноритмічну організацію кислотно-
регулювальної функції нирок за умов блокади синтезу монооксиду нітрогену (NO) та гіпофункції шиш-
коподібної залози (ШЗ). Встановлено, що блокада синтезу NO за умов гіпофункції ШЗ спричинила
порушення циркадіанної організації кислотнорегулювальної функції нирок, а уведення МТ призвело до
корекції цих порушень.

Мета роботи - вивчити особливості впливу мелатоніну на хроноритмічну організацію кислоторегу-
лювальної функції нирок за умов блокади синтезу NO та гіпофункції ШЗ.

Матеріали та методи. Досліди провели на 72 статевозрілих нелінійних самцях білих щурів масою
0,15-0,18 кг. Тварин утримували в умовах віварію при сталій температурі на стандартному харчовому
раціоні. Контрольну групу склали тварини (n=36), які перебували за умов звичайного світлового режи-
му (12.00С:12.00Т) упродовж семи діб. Досліджувану групу склали тварини (n=36), яким уводили N-
нітро-L-аргінін  (L-NNA) у дозі 20 мг/кг упродовж 7-ми діб за умов постійного освітлення
(12.00С:12.00С) і паралельно МТ у дозі 0,5 мг/кг упродовж 7-ми днів. На 8-му добу тваринам здійсню-
вали 5 % водне навантаження підігрітою до кімнатної температури водогінною водою і досліджували
параметри кислотнорегулювальної функції нирок за умов форсованого діурезу.

Результати. Функції нирок у контрольних тварин підпорядковані чіткій циркадіанній організації.
Ефекти блокади синтезу NO залежать від функціональної активності епіфіза. Уведення L-NNA в дозі
20 мг/кг маси тіла щура за умов гіпофункції ШЗ призводить до більш виражених змін хроноритмів
кислоторегулювальної функції нирок порівняно з блокадою синтезу NO на тлі гіперфункції залози.
Застосування мелатоніну в дозі 0,5 мг/кг здійснило корекцію хроноритмічних перебудов архітектоніки
та фазової структури ритмів більшості досліджуваних показників, викликаних блокадою синтезу NO
в експериментальних тварин.

Висновки. За умов L-NNA блокади синтезу NO в умовах гіпофункції ШЗ спостерігали хроно-
ритмічні перебудови архітектоніки та фазової структури ритмів більшості показників кислотнорегулю-
вальної функції нирок, а уведення МТ призвело до корекції цих порушено, що є, на нашу думку, важли-
вим діагностичним показником переходу з дезадаптації в адаптацію.
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